

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം

ചോദ്യം
ശ്രീമാത്യു റ്റിതോമ്മസ്

മറുപടി
പ്രൊഫ.സി.രവീന്ദ്രനാഥ്
(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇതിനോടകം ഏറ്റെടുത്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലായി എന്ന് വിശദമാക്കുമോ,

(എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി താഴെ പറയുന്ന പ്രകാരമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രധാനമായും ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

1. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം

a) കിഫ്ബിയുടെ 5 കോടി ധനസഹായത്തോടെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി തെരഞ്ഞെടുത്ത 141 സ്കൂളുകളിൽ 137 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി വർക്ക് അവാർഡ് ചെയ്തു. ഇതിൽ 127 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച് അത് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ് 10 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 4 സ്കൂളുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

b) കിഫ്ബിയുടെ 3 കോടി ധനസഹായത്തോടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി 229 സ്കൂളുകൾ തെരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു. അതിൽ 215 സ്കൂളുകളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. ഇതിൽ 185 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനായി കിഫ്ബി അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. 28 സ്കൂളുകളുടെ അംഗീകാരം കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. 2 സ്കൂളുകളുടെ ഡിപിആർ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. അപ്രകാരം അംഗീകാരം ലഭിച്ച 185 സ്കൂളുകളിൽ 115 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു. 70 സ്കൂളുകളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി വർക്ക് അവാർഡ് ചെയ്യുകയും അതിൽ 58 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിക്കുകയും 12 സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

c) 2018-19 വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനമനുസരിച്ച് 1000 കുട്ടികളിൽ കൂടുതൽ പഠിക്കുന്ന 166 സ്കൂളുകൾക്ക് 3 കോടി രൂപയുടേയും 500 മുതൽ 1000 വരെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന 444 സ്കൂളുകൾക്ക് 1 കോടി രൂപയുടേയും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഹൈടെക് സ്കൂൾ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്കൂളുകളിൽ ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികൾ, കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്, ഉപകരണങ്ങൾ മാൺ ചെയ്ത് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അടച്ചുറപ്പില്ലാത്ത ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്ന (ഹൈടെക് ആക്കാർ കഴിയാത്ത) കുട്ടികൾക്കും പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള ഉപകരണ വിതരണം, ഡിജിറ്റൽ വിഭവങ്ങൾക്ക് 'സമഗ്ര' പോർട്ടൽ, വയനാട് ജില്ലയിലെ തോൽപ്പെട്ടി സർക്കാർ ഹൈസ്കൂൾ ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ഹൈടെക് സ്കൂളുകളിലും ബ്രോഡ്ബാൻഡ് ഇന്റർനെറ്റും ഏർപ്പെടുത്തി. സ്കൂളുകളിലെ ക്ലാസ് മുറികളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നെറ്റ് വർക്കിംഗ് 2019 മെയ് മാസത്തോടെ പൂർത്തിയാക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.

3. അക്കാദമിക പ്രവർത്തനം

മിഷനും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള മറ്റ് ഏജൻസികളും ചേർന്ന് അക്കാദമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പാക്കിയ അക്കാദമിക മാസ്റ്റർപ്ലാനിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള നിർവ്വഹണ പദ്ധതി രൂപീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ സ്കൂളും അഞ്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. പഠന പ്രയാസം നേരിടുന്നവർക്കുള്ള ശ്രദ്ധ, ശാസ്ത്ര, ഗണിതം തുടങ്ങിയവയിൽ ഉയർന്ന ശേഷി കൈവരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം 'മലയാളത്തിളക്കം', 'ഗണിത വിജയം', 'സൂരീലി ഹിന്ദി', 'ടാലന്റ് ലാബ്' എന്നീ പദ്ധതികളും നടന്നു

വരുന്നു. അതോടൊപ്പം ക്ലാസ്സ് ലൈബ്രറി, സ്കൂൾ ലൈബ്രറി എന്നിവ സജ്ജീകരിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി വളർത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനും, കുട്ടികളുടെ പഠന മികവുകൾ പൊതുസമൂഹവുമായി പങ്കുവെക്കുന്നതിനും, അങ്ങനെ ഒരു സാമൂഹിക വിലയിരുത്തൽ നടത്തുന്നതിനും കുട്ടികളുടെ പഠനത്തിനായി സമൂഹവും രക്ഷിതാക്കളും വഹിക്കേണ്ട പങ്കിനെക്കുറിച്ചു മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും മതിയായ എണ്ണം കുട്ടികളില്ലാത്ത സ്കൂൾ എന്ന പരിമിതി മുറിച്ചു കടക്കാൻ സ്കൂളുകളെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനുമായി ജനുവരി അവസാനം മുതൽ പ്രവേശനോത്സവം വരെ നീളുന്ന പഠനോത്സവം എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും നടത്തി വരുന്നു.

(ബി) അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ നിന്നും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലേക്ക് കുട്ടികൾ കൂടുതലായി എത്തിച്ചേർന്നതിന്റെ കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷത്തെ വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ,

(ബി) മുൻ വർഷത്തിൽ ഒന്നു മുതൽ ഒൻപതു വരെ ക്ലാസുകളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നവർക്ക് പുറമെ, 2 മുതൽ 9 വരെ ക്ലാസുകളിൽ പുതുതായി വന്നു ചേർന്നവരും മുൻ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് ഒന്നാം ക്ലാസിൽ കൂടുതൽ വന്നു ചേർന്നവരും ഉൾപ്പെടെ 2016-17 അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് 2017-18-ൽ 1,57,406 കുട്ടികളും, 2017-18 നെ അപേക്ഷിച്ച് 2018-19-ൽ 1,85,971 കുട്ടികളും എത്തിച്ചേർന്നു.

ഹയർസെക്കന്ററി മേഖലയിൽ 2016-17, 2017-18, 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷങ്ങളിൽ അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ പ്രവേശനം നേടിയ ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം 32495, 30115, 28055 എന്ന ക്രമത്തിൽ കുറഞ്ഞുവരികയും പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ 352197, 349415, 357923 എന്ന ക്രമത്തിലും വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(സി) 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷം ഏതു സമയത്തിനുള്ളിൽ പാഠപുസ്തക വിതരണം പൂർത്തിയാക്കിയെന്നും, പ്രളയത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എപ്രകാരം പകരം പുസ്തകം ലഭ്യമാക്കി എന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(സി) 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ 1 മുതൽ 10 വരെ ക്ലാസുകളിലേയ്ക്കുള്ള ഒന്നാം വാല്യം പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ വിതരണം 2018 ജനുവരി 15-ാം തീയതി മുതലും രണ്ടാം വാല്യം ആഗസ്റ്റ് ആറാം തീയതി മുതലും, മൂന്നാം വാല്യം ഒക്ടോബർ പതിനേഴാം തീയതി മുതലും സ്കൂൾ സൊസൈറ്റികളിൽ എത്തിച്ച് വിതരണം കൃത്യ സമയത്തു തന്നെ പൂർത്തീകരിച്ചു സ്കൂൾ അദ്ധ്യയന വർഷാരംഭത്തിന് 5 മാസം മുമ്പ്

തന്നെ സ്കൂളുകളിൽ ഒന്നാം വാല്യം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ എത്തിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. രണ്ടു മുതൽ ഒമ്പതു വരെ ക്ലാസ്സിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വർഷാവസാന പരീക്ഷ തീരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഒൻപതാം ക്ലാസ്സിലെ റിസൾട്ട് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് 10-ാം ക്ലാസ്സിലേയും പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നൽകുവാനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലവും വെള്ളപ്പൊക്കത്തിലും പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആയത് നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി ആറു ലക്ഷം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രളയബാധിത ജില്ലകളിൽ സമയബന്ധിതമായി എത്തിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ കനത്ത മഴയിലും, വെള്ളപ്പൊക്കത്തിലും പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലവും സ്കൂൾ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആയത് നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് 01.09.2018ന് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. അതുപ്രകാരം വിവിധ ഉപജില്ലാ ഓഫീസുകളിലും വിവിധ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടറോഫീസുകളിലും ലഭ്യമായിരുന്ന ബഹർ സ്റ്റോക്കിൽ നിന്നും കെ.ബി.പി.എസ്സിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ച് ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, പത്തനംതിട്ട എന്നീ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചു നൽകി ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ മുഖാന്തിരം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അംഗീകൃത അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരാവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരമുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ അതാത് വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുൻ നിശ്ചയിച്ച പ്രകാരം എല്ലാ ജില്ലകളിലും 03.09.2018-ന് വിതരണം ആരംഭിച്ച് 10.09.2018നകം പരാതിക്കിടനൽകാത്തവിധം വിതരണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹയർസെക്കന്ററി പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയും വിതരണവും Centre for Advanced Printing and Training ആണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 2018-19 വർഷത്തെ ഓൺലൈൻ ഇന്റർന്റ്

പ്രകാരമുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ അദ്ധ്യയന വർഷാരംഭത്തിനു മുമ്പായിത്തന്നെ അതത് സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രളയത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ഹയർസെക്കന്ററി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഹയർസെക്കന്ററി വകുപ്പിൽ നിന്നും സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടതിന്റെ ഭാഗമായി 31/08/2018-നകം വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട പുസ്തകങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് 03/09/2018-നകം കണക്ക് നൽകണമെന്ന അറിയിപ്പ്, പത്രങ്ങൾ മുഖാന്തിരവും ഹയർസെക്കന്ററി പോർട്ടൽ മുഖാന്തിരവും ഹയർസെക്കന്ററി പ്രിൻസിപ്പാൾമാർക്കു നൽകിയിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രളയ ബാധിത സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും ഇന്റർ നൽകിയ പ്രകാരം അധികൃതർ ജില്ലാ സെന്ററുകളിൽ നിന്നും പുസ്തകങ്ങൾ കൈപ്പറ്റി.

(ഡി) 2019-20 അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

(ഡി) 2019-20 അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ കെ.ബി.പി.എസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കുന്നതിലേക്കായുള്ള റെന്റേറ്റീവ് പ്രിന്റ് ഓർഡർ 17.10.18, 27.10.18 എന്നീ തീയതികളിൽ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും ആവശ്യമായ പാഠപുസ്തകങ്ങൾക്കായുള്ള ഓൺലൈൻ ഇൻഡന്റ് 12.11.2018 മുതൽ 05.12.2018 വരെ KITE ന്റെ വെബ്സൈറ്റ് വഴി സ്വീകരിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്തിമ പ്രിന്റ് ഓർഡർ 24.12.2018ന് കെ.ബി.പി.എസിന് നൽകുകയും ചെയ്തു. ആയതു പ്രകാരം അച്ചടി 30% പൂർത്തീകരിക്കുകയും വിവിധ ഹബ്ബുകളിൽ 2019 ജനുവരി മാസം മുതൽ തന്നെ എത്തിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പാഠപുസ്തക വിതരണം മോണിറ്ററിംഗ് നടത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന തലത്തിൽ 3 മേഖലകളായി തിരിച്ച് രണ്ട് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർമാർക്കും, ഒരു ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർക്കും ഇതിനോടകം തന്നെ ചുമതലയും നൽകി കഴിഞ്ഞു. ജില്ലാ തലത്തിൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ

വിതരണം നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി അതാത് വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാരേയും സൊസൈറ്റികളിലെ വിതരണം മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും പുനഃക്രമീകരണം നടത്തുന്നതിനുമായി അതാത് ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞു. 2019-20 അദ്ധ്യയന വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള 1 മുതൽ 10 വരെ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ ആദ്യഘട്ട വിതരണം ഫെബ്രുവരി മാസം ആദ്യവാരം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കെ.ബി.പി.എസിന് നൽകി കഴിഞ്ഞു. രണ്ടു മുതൽ ഒൻപതുവരെയുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ മദ്ധ്യവേനലവധിക്കു മുൻപുതന്നെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എത്തിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. ടി സാഹചര്യത്തിൽ 2019-20ലേക്കുള്ള പാഠപുസ്തക വിതരണത്തിന് എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളും ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഹയർ സെക്കന്ററി പാഠപുസ്തകങ്ങൾ C-Apt മുഖാന്തിരമാണ് അച്ചടിച്ച് സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നത്. 2019-20 അദ്ധ്യയന വർഷത്തേക്കു വേണ്ടുന്ന പാഠപുസ്തക വിതരണം സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ 2018 നവംബർ മാസത്തിൽ തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

Namitha J
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ